
   Είμαστε δύο μαθήτριες της Β’Λυκείου,Νίκη και Μάρθα.Αποφασίσαμε να 
λάβουμε μέρος σε αυτό το διαγωνισμό γιατί μας συναρπάζει η επιστήμη της 
αστρονομίας και η αποστολή του Cassini μας κέντρισε το ενδιαφέρον. 
  Θεωρούμε ότι το Cassini πρέπει να στραφεί προς τον Υπερίωνα,γιατί είναι 
πολύ διαφορετικός από τους υπόλοιπους δορυφόρους  του Κρόνου,δεν έχει 
μελετηθεί πλήρως και έτσι δεν έχουμε συλλέξει αρκετά στοιχεία που να μας 
δίνουν μία κατατοπιστική εικόνα για αυτόν. 
  Εξερευνώντας αυτόν τον ιδιόμορφο δορυφόρο θα μπορούσαμε να 
συγκεντρώσουμε πληροφορίες τόσο για την εσωτερική δομή του όσο και 
για τη γεωλογική του ιστορία.Μέσω αυτών μας δίνεται η δυνατότητα να 
ανακαλύψουμε ποιες φυσικές διαδικασίες που έλαβαν χώρα στο παρελθόν 
συνέβαλαν στη διαμόρφωση της επιφάνειάς του. 
  Επίσης,με τη μελέτη του Υπερίωνα θα κατανοήσουμε τη σύνθεση των 
περίπλοκων χημικών ενώσεων που εντοπίζονται στην επιφάνειά 
του(σκοτεινά,παγωμένα,οργανικά υλικά),καθώς και τη συνεισφορά τους στη 
διαμόρφωση και στη γεωλογική εξέλιξη του.Σκοτεινά υλικά συναντώνται 
επίσης και στην κατώτερη επιφάνεια των κρατήρων τα οποία απορροφούν 
ηλιακή ενέργεια και έτσι θερμαίνονται,αποκτούν κοκκινωπό χρώμα και οι 
κρατήρες γίνονται πιο βαθείς. Εύλογα δημιουργείται η απορία αν αυτό το 
φαινόμενο συνεχιστεί τι προεκτάσεις μπορεί να λάβει;Υπάρχει το 
ενδεχόμενο της σταδιακής συρρίκνωσης του δορυφόρου οδηγώντας τελικά 
στην καταστροφή του;Βέβαια,τίποτα από αυτά που προαναφέρθηκαν 
μπορούν να συμβούν αν δεχτούμε την άποψη που υποστηρίζουν κάποιοι,ότι 
δηλαδή η ακτινοβολία που φτάνει στην Κρόνο και πόσο μάλλον στον 
Υπερίωνα είναι ελάχιστη για να έχει αυτό τα αποτελέσματα.Τότε,όμως,πώς 
εξηγείται το κοκκινωπό χρώμα των κρατήρων;Και αυτό μπορεί να 
αποτελέσει αντικείμενο για μελέτη. 
  Επιπρόσθετα,διερευνώντας την αλληλεπίδραση του Υπερίωνα με τον 
Κρόνο μπορούμε να διεξάγουμε συμπεράσματα για την ύπαρξη ή όχι 
μαγνητικού,βαρυτικού  ή κάποιου άλλου πεδίου στον Υπερίωνα.Και αν 
υπάρχει κάποιο είδος πεδίου,για το ενδεχόμενο της ακτινοβολίας μιας 
μορφής ενέργειας από αυτό μη ανιχνεύσιμη με τα σύγχρονα μέσα; 
  Πριν κλείσουμε,θα θέλαμε εκτιμούμε ακόμα ότι ο Υπερίων αποτελεί την 
πιο κατάλληλη επιλογή,επειδή αν και είναι φαινομενικά ασήμαντος μπορεί 
να κρύβει ‘μυστικά’,άγνωστα μέχρι τώρα στοιχεία,που να δικαιολογούν την 
ιδιαιτερότητα του. 
Εκτός αυτού μελετώντας τα φεγγάρια που περιστρέφονται γύρω από τον 
Κρόνο κατανοούμε καλύτερα την αιτία που τα κρατάει σε τροχιά,τον ίδιο 
τον Κρόνο δηλαδή.Μπορεί η επίδραση που ασκούν οι δορυφόροι στον 
Κρόνο να είναι υπεύθυνη για την εμφάνιση ορισμένων παράξενων 



φαινομένων ή χαρακτηριστικών που παρατηρούνται στην επιφάνειά του;Για 
παράδειγμα ο τέλειος εξάγωνος κρατήρας που παρατηρείται στον Μίμα έχει 
κάποια σχέση με τα εξάγωνα νέφη που βρίσκονται στο Βόρειο Πόλο του 
Κρόνου ή είναι μια απλή σύμπτωση;Κατ’ανάλογο τρόπο μπορεί να υπάρχει 
κάποια συσχέτιση του Υπερίωνα με τον Κρόνο; 
  Ολοκληρώνοντας, σίγουρα και οι άλλοι δύο στόχοι, ο Κρόνος,η Ρέα και ο 
Τιτάνας αποτελούν πρόσφορο έδαφος για μελέτη,γιατί έτσι θα αποκτήσουμε 
μια σφαιρικότερη άποψη γι’ αυτούς. Επομένως, οδεύουμε, σχεδόν προς το 
τέλος της εξερεύνησης τους. Αντιθέτως,το ταξίδι μας στον Υπερίωνα τώρα 
ξεκινά και αναμένονται πολλές εκπλήξεις από την εξερεύνηση του.  


